

中国女足最近六年第七任主帅昨天在京亮相——

法国老姑娘 来华当“后妈”

早有接触

伊丽莎白前天抵京，昨天签约，中国足协用了5天时间便完成了“朝代”的更替，此次换帅堪称神速，效率惊人。

昨天新帅与媒体的见面会上，不知是否有意，伊丽莎白回避了一个提问：“您是什么时间接到中国足协希望您担任中国女足主教练邀请的？”提问者自然想知道此次足协用了多少时间运作换帅，伊丽莎白的回避，多少也证实了足协早已获悉多曼斯基行将离去。

原来这回中国足协是手中有“牌”，心里不慌。一个可靠的说法是，在今年4月选择多曼斯基之时，伊丽莎白也是被考察对象之一，足协官员与她有过沟通，对她的情况了解得并不少。在看到实在指望不上多曼斯基改变主意，伊丽莎白也就成为自然的替补。昨天中午，她拿到了一份工作合同，将执教中国女足至明年8月底北京奥运会结束。

伊丽莎白感慨道：“我爱中国，我爱中国人民。也许这是因为，我的家族与中国有一些关系——我的外公、外婆有一点蒙古族血统。”

履历一般

用伊丽莎白自己的话来说，她已有28年的球龄，担任法国女足主教练长达10年之久，而且还是国际足联讲师。

这其实是一份并不十分值得炫耀的履历。法国女足从未成为过世



■ 中国女足第二位外籍主教练伊丽莎白
图 CFP

几乎是闪电般的快速，10月23日，中国足协刚宣布瑞典人多曼斯基终止执教中国女足，昨天下午便迎来了新主帅法国人伊丽莎白。伊丽莎白动听的法语替代了多曼斯基清脆的嗓音，中国女足又换朝代了——最近6年来的第7任主教练。

球、控制节奏、战术运用、应变能力等方面得到提高。印象较深的中国球员，伊丽莎白列举了李洁、马旭旭、毕妍等人。

闪烁其词

伊丽莎白深感荣幸，因为中国足协提供的这份合同，帮她弥补了教练生涯中唯一的遗憾——没参加过奥运会。

对于北京奥运会任务指标，伊丽莎白倒没有回避回答，尽管她说得不很明确，有些闪烁其词。“在奥运会上，每个运动员都希望获得奖牌，我们也不例外。但每个项目都只

有3块奖牌，至于我们争取获得奖牌的颜色，现在说还不是时候。”她回答得很巧妙。

中国女足已定于10月31日在南方重新集结，伊丽莎白将携助理教练、体能教练各1名及中方教练，开始正式备战北京奥运会。得益于此次足协成功的危机公关，女足队员避免了成为“没妈的孩子”的尴尬。然而伊丽莎白即将面临的并不像她口中流淌出的法语那般轻松。将法国女足从世界排名第16位提升到第5位，伊丽莎白用了差不多10年的时间，而想让目前世界排名第13位的中国女足完成奥运会任务，这位44岁的未婚女子只有280多天的时间了。驻京记者 王亦君
(本报北京今日电)

相关链接

伊丽莎白执教经历：1989年—2000年，任法国U21女足主教练；1997年7月1日—2007年2月15日，任法国国家女足主教练。

任职情况：1989年至今为法国足协技术部成员，负责法国男女足球教练员培训，并为1998年法国世界杯、2000年欧洲杯、2006年德国世界杯的法国男足国家队观察并撰写对手信息和报告；1985年至今，法国足协女子委员会成员；法国体育部“发展法国女子体育工作组”成员；1999年1月1日起担任国际足联讲师；1999年、2007年两届女足世界杯国际足联技术调研组成员。

阿森纳重返英超榜首

AC米兰主场惨遭两连败
本报讯（记者黄永顺）阿森纳队北京时间今晨在英超联赛中，客场1比1逼平利物浦队，重返积分榜首。而AC米兰队继续在意甲联赛主场苦苦挣扎，他们0比1不敌罗马队，惨遭主场两连败，皇马和巴塞罗那队则在西甲双双告捷。

利物浦队今晨由杰拉德在开赛第7分钟主罚任意球，率先破门，终场前10分钟，阿森纳队的法布雷加斯将比分追平，他随后又有一脚射门击中利物浦队大门立柱。阿森纳队在第53分钟还有一次射门击中利物浦队大门立柱。双方战成1比1平后，继续成为英超仅有的两支保持不败的队伍，同时阿森纳队连续12场比赛的全胜势头宣告结束。

阿森纳队目前与上届冠军曼联同积26分，两队净胜球也不相上下，阿森纳队凭借进球多的优势排名榜首。利物浦队则跌至第六，落后阿森纳队6分。

AC米兰队在意甲主场继续苦苦挣扎，他们昨天在终场前18分钟失球，0比1不敌罗马队，惨遭主场两连败。AC米兰队本赛季还尚未在联赛主场有过胜绩。

AC米兰同城劲敌、上届冠军国际米兰队客场被巴勒莫队以0比0逼平。国际米兰队为这场没有进球的平局付出了门将塞萨尔以及中场球员斯坦科维奇受伤下场的代价。

国米目前以积21分继续高居榜首，罗马队以3分之差紧随其后，佛罗伦萨队和尤文图斯队同积17分。AC米兰落后国米11分，位居第13名。

上届冠军皇马在西甲联赛中，凭借范尼斯特鲁伊、劳尔和罗比尼奥的进球反败为胜，主场3比1打败拉科鲁尼亚队，而劲敌巴萨也由亨利和梅西建功，主场2比0击败阿尔梅利亚队。皇马目前继续领先巴萨2分，保持领先势头。

周末足彩战报

第07079期胜负负彩

伯明翰	3比2胜	维甘*
切尔西	6比0胜	曼城
德比郡	0比2负	埃弗顿
桑德兰	1比1平	富勒姆*
托特纳姆	1比2负	布莱克本
曼联	4比1胜	米德尔斯堡
雷丁	2比1胜	纽卡斯尔*
朴次茅斯	0比0平	西汉姆*
斯图加特	1比0胜	勒沃库森
沙尔克	1比1平	不来梅
多特蒙德	0比0平	拜仁慕尼黑
比勒菲尔德	1比1平	科特布斯
沃尔夫斯堡	3比1胜	纽伦堡
杜伊斯堡	0比1负	汉堡

（带*同为第07113期进球彩）

第07080期胜负负彩

卡塔尼亚	2比0胜	桑普多利亚+
恩波利	0比1负	亚特兰大
热那亚	0比0平	佛罗伦萨+
拉齐奥	0比1负	乌迪内斯
AC米兰	0比1负	罗马+

巴勒莫	0比0平	国际米兰+
帕尔马	3比2胜	利沃诺
锡耶纳	0比0平	雷吉纳
莱万特	0比1负	马德里竞技
萨拉戈萨	4比1胜	比利亚雷亚尔

桑坦德	2比0胜	赫塔菲
奥萨苏纳	2比2平	巴拉多利德
巴塞罗那	2比0胜	阿尔梅利亚
塞维利亚	3比0胜	巴伦西亚

（带+同为第07114期进球彩）

“福”无双至 “缅”为其难

——国足昨天虽胜暴露三大隐忧

替补回原形

和中缅首战相比，昨天福拉多一口气更换了10名先发球员。如此大面积的换人，自然是考察替补阵容的需要。但和“中央一套”相比，“中央二套”的实力显然有所欠缺。尽管福拉多依然坚持进攻打法，中前场罗列了一大堆攻击型球员，可惜的是，这批此前从未配合过的球员，在战术发挥上可谓完全失败。

没有流畅华丽的配合，没有犀利快速的突击，国足整场大多数时候似乎又回到了过去。上半场4个进球中，除了刘健的进球是全队组织配合外，其余3球不是对手失误送上大礼，就是个人英雄主义式的进球。赛前，福拉多强调的“短传渗透，穿插配合”的要求，在比赛中基本上不见踪影。

选秀无亮点

寻找优秀的替补球员，这恐怕是福拉多对本场比赛最大的期待之一。不过，纵观全场，塞尔维亚人的算盘恐怕要落空了。

在昨天的上场队员中，中前场无疑是福拉多关注的重点。结果，戴上队长袖标的李金羽全场碌碌无为，毫无建树。被委以重任的“泰达双翼”蒿俊闵和吴伟安，表现和联赛中的神勇相去甚远，两条边路基本风平浪静。至于福拉多颇为喜爱的郑斌，原本肩负中场组织者的重任，

如果8天前的佛山中缅首战可以称之为一篇佳作，昨天，远征吉隆坡的福家军给球迷带来的只有平庸。4比0，国足轻松完成晋级任务的同时，球迷最为看重的“技术含金量”和“观赏性”两个指标，却迅速缩水。对国足而言，即使面对“腼腆”的缅甸队，现阶段要连续制造惊喜，还是有些勉为其难。

但这位技术不错的球员似乎太沉浸于个人发挥，结果进球不久就被换下，显然表现也无法让福帅满意。

精神太松垮

首场比赛，中国队在李玮峰、肇俊哲等核心队员的统帅下，打出漂亮的进攻足球。从上场的磨刀霍霍到



中国队刘健头球攻门
图 CFP

下半场大开杀戒，精神状态始终高昂。而国足昨天最令人失望的不仅仅是技战术层面，4球领先的松懈和疲软，似乎又回到了最低谷期。

最明显的一个例子，下半场缅甸队进攻空前活跃，几次杀到国足禁区内。而4球在手的中国球员似乎又犯了不会踢球的毛病，跑动不

积极，逼抢和防守松松垮垮。在福拉多场边不停大声斥责后，一些队员频频个人强突，妄图以一己之力解决对手，结果收效甚微。4比0的比分不能成为国足粉饰太平的理由，客观评价，福家军昨天表现并不令人满意。在世界杯的漫漫征程中，福家军还刚上路。本报记者 徐东海

国足四球再胜缅甸

晋级南非世界杯亚洲区20强外围赛

本报讯（记者徐东海）昨天下午，中国国家队在吉隆坡的博拉塞帕克体育场同缅甸队进行了世界杯亚洲区资格赛的第二回合较量。结果以替补阵容出战的中国队凭借吴伟安、刘健、郑斌和张耀坤在上半场的进球，以4比0再胜对手。从而以两回合总比分11比0淘汰缅甸，晋级南非世界杯亚洲区20强外围赛。

与首回合相比，国足昨天仅有

中国队优势仍然十分明显，第12分钟，蒿俊闵任意球传入禁区，吴伟安头球攻门得分。两分钟后中国队扩大比分，刘健在中路低射，将皮球送入网窝，2比0。

第34分钟，郑斌中路连续过人后分球，刘健抢点未果，郑斌接应落点快速抽射破门，中国队将比分扩大为3比0。第41分钟，刘健右路底线前强行插入禁区后被放倒，裁判判定点球，张耀坤操刀命中。下半场国足明显放松，缅甸也发动几次攻势，但均无力破门，比分最终定格在4比0，中国队轻松入围亚洲区20强。